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Parte de Multiple Opcién (Total: 20 puntos)

’ Respuesta correcta: 4 puntos \ Respuesta incorrecta: -1 punto \ Respuesta en blanco: 0 punto ‘

1. Considere las variables aleatorias X, con distribucién exponencial de parametro 2 e Y, independiente de X, con

distribucién exponencial de parametro A, desconocido. Sea M la variable aleatoria definida de la siguiente forma:
M = min{X,Y}. Sabiendo que, en una muestra de 100 realizaciones de la variable M (M;, Ms,---, Mio0), la
suma de los datos vale 17, dar una estimacion de .

1
A. = —0,17.
2 ?

B. —— _9
0,17

1
C. 2-0,17
1
D. :
0,17
E. 2-0,17.

. Sean XY y Z tres variables aleatorias tales que E(X) = 1, E(Y) = 2, E(Z) = 3, Var(X) = 1, Var(Y) = 9,
Var(Z) = 4. Sean las siguientes expresiones:

i. B(X(Y + 2))

ii. Var(2X +3Y)

iii. Var(3Z +4)

Indicar la opcién correcta:

A. No hay suficientes datos para calcular ninguna de las expresiones.

B. Sélo hay suficientes datos para calcular (iii).

C. Hay suficientes datos para calcular todas las expresiones.

D. Sélo hay suficientes datos para calcular (i) y (iii).

E. Sélo hay suficientes datos para calcular (ii) y (iii).

. Se pretende construir, a partir del valor promedio X de una muestra aleatoria simple X, Xs,---,X,, con dis-
tribucién normal con media p y varianza 1,44, un intervalo de confianza 95% para p. De los siguientes valores,
jcudl es el tamafio de muestra minimo que asegura que la longitud del intervalo serd, a lo sumo 0,067

A. 4330.

B. 1083.

C. 1537.

D. 6147.

E. 8852.



4. Sea X una variable aleatoria con distribucién Binomial Negativa de pardmetros n y p (la variable que modela el
numero de intentos hasta el n-ésimo éxito, en repeticiones independientes con probabilidad de éxito p en cada
una de ellas). Suponga que n es lo suficientemente grande, de modo que es vilida la aproximacién del Teorema
del Limite Central. ;Cudl de las siguientes aproximaciones utilizaria para la variable X?

A X N0, 1).
np(l—p)
X-»

B. Vn i N(0,1).
Xp—n
g N(0,1).
Xp—1

D. Vn——— ~ N(0,1

Vn =] (0,1)

E. \/erX_l/p ~ N(0,1)

(1-p)

5. Sea la matriz
_ Xi Xs
= (% %)

tal que sus entradas Xi, Xo, X3, X4 son variables aleatorias independientes con distribucién de Bernoulli de
pardmetro p. Sea Z el determinante de A. Z es una variable aleatoria cuya varianza vale:

A. 2p% —2p*.
B. p*(1-p?).
C. p? —p3.
D. p2.

E. p(1-p).

MULTIPLE OPCION: POR FAVOR, LLENAR CON LETRAS MAYUSCULAS

PREGUNTA |1 (2 |3 |4 |5
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NO LLENAR. PARA USO DOCENTE

PREGUNTA |1 |2 |3 |4 |5 D.1. D.2. | TOTAL
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Parte de desarrollo (Total: 40 puntos)

( En esta parte no se penalizan los errores con puntajes negativos)

Ejercicio 1. (18 puntos)
Sean X1, Xo,..., X, variables aleatorias i.i.d. con densidad

fz) =

ar®=l sz e (0,1)
0 en otro caso
donde a > 0.
a. (3 puntos) Hallar E(X;).

b. (3 puntos) Hallar un estimador @; de « por el método de los momentos.

. (3 puntos) Hallar E(X?).

<]

d. (3 puntos) Usando la parte anterior, hallar un estimador @y de « por el método de los momentos, diferente del
anterior.

. (6 puntos) Hallar el estimador a3 de « por el método de méxima verosimilitud. (Se probard que efectivamente
corresponde a un maximo).

o

Ejercicio 2. (22 puntos) Se dispone de la siguiente muestra, a la que llamaremos A:

[0,82]0,05]0,28]0,23[0,73[0,30]0,04]0,55] 0,21 | 0,47 |

a. (8 puntos) Hacer dos pruebas de hipStesis para estudiar si es razonable afirmar que la muestra es i.i.d.

b. (7 puntos) Aplicar la prueba de ajuste de Lilliefors para ver si es razonable afirmar que los datos tienen dis-
tribucién exponencial.

Considere una segunda muestra a la que llamaremos B:

0,09 ]0,07]0,18]0,17 [ 0,08 [0,03]0,20 [ 0,16 | 0,10 | 0,11 |

c. (7 puntos) Aplicar la prueba de Kolmogorov-Smirnov para dos muestras, para ver si es razonable afirmar
que las muestras A y B tienen la misma distribucién.

Nota: En todas las pruebas, trabaje al nivel o = 0,10



